1.19 FRIDAY 紛信記 17:1-16

那些自以為正直的人都震驚;他們譴責我不虔不敬。那些自以為高尚的人越有信心;自以為清白的人越有勇氣。可是讓他們都來站在我面前;我實在找不出一個賢明的人。我的日子已經過去,我的計劃粉碎;我的希望也已幻滅。我的朋友們指黑夜為白畫;他們說光明已近,其實還是黑夜。我惟一的盼望是陰間;在那裏,我可以在黑暗中躺下長眠。(約伯記17:8-13)

自以為正直

約伯愈是主張自己是無辜受難,愈是引發他的朋友們不安;因為當時候的人相信 上主賞善罰惡、黑白分明,也因此限制了他們理解無辜受害的可能。所以他們眼看約 伯的遭遇,心中紛紛猜想:約伯到底是做錯什麼事,得罪了上主?

在這樣的觀念之下,他們迫切希望約伯悔改認罪。而堅信自己無辜的約伯,則覺得這些朋友無知且令人厭煩,甚至直接諷刺他們「自以為正直」,徒增他的厭世感。 縱使約伯不是個完美的人,但此刻他最不需要是那些朋友們的高談闊論。

其實我們都很容易像約伯的朋友一樣,不知道自己的態度是在壓迫別人。要知道,耶穌說如果不是天父允許,一隻麻雀也不會掉在地上(太10:29)。無論什麼情況,都有上主的旨意。我們首先要做的,是去安慰和鼓勵人,而不是自以為正直地去定罪、指責、要求人悔改。

行動反思

日本老字號基督教報社 連載漫畫宣教創新風格





手遊、漫畫,還有Cosplay跟宗教,日本《基督教新聞社》把這些元素放在一起,希望藉此吸引更多信徒來認識信仰、帶起閱讀風氣。身為社長,松谷信司也常聽到一些保守派的批評,說他這種迎合流行文化的做法,是「褻瀆上帝」;但是松谷信司堅信,抱持開放的心對整個改革來說,才是「一帖良藥」。(TCNN)

親愛的上主,求祢使我反省,不要自以為 正直,而要放低姿態,體貼他人。奉主耶穌 基督的名祈禱,阿們。